

## 禁烟倡议

吸烟有损身体及他人健康，医务人员从事着最崇高的职业，是健康的使者，应率先垂范。为创建文明社会、维护和谐就医环境以及你我共同的健康，我们向全院医务人员发出在公共场所禁烟的倡议，让我们从现在开始，从自己做起，从身边做起，自觉成为戒烟的榜样！禁烟的模范！（高良）

## 推陈出新

伴随着夏天的脚步，一年一度的护士节如期而至。年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。今年的护士节庆祝活动较之以往更加精彩纷呈，别样精致，纵览整场活动，“新”字贯穿全场，视觉清新，感觉温馨，耳目为之一新，令人拍手称快。

新就在形式新颖上。由朱玲科护士长牵头，精神一科、医学心理科四位护士长共同参与策划、筹备、组织、编排和主持的活动，倾注了她们的心血，融入了她们的智慧，也展现了她们对全院护士的绵绵之情。平素在我们眼中严肃认真、不苟言笑的护士们褪去白色大褂，换上彰显个性的裙装，端庄、隽秀、柔美，展示了她们和蔼和生活化的一面。她们的倾力演出，让我们感动，令我们温暖，也让我们从内心体会到了医院管理层对护理工作的重视和关爱之深。

新就在内容脱俗上。摒弃了以往的格局，注入了更多原生态元素，真实反映护士的自身工作、生活状态和心灵感悟，尤其是黄绍春护士长创作的《假如你的爱人是护士》，文字优美，诗意漫卷，她声情并茂，感人至深的朗诵，似在喃喃细语，又似在畅怀叙情，护理工作者的艰辛、疲惫却无怨无悔的高尚情操在舒缓的音乐声中缓缓流淌，引起全场共鸣。

新就在活动丰富上。兼顾轻松愉悦又不失护理本色，可谓匠心独具。踩气球、转呼啦圈等大家喜闻乐见；小型娱乐性互动活动到专业知识问答，提醒大家时刻牢记自己的本职和业务，既突出了护士节活动的主题，又融入了全员参与旨在逗乐的欢乐氛围，畅通了交流管道，增进了同事友谊，也为整台演出增色添彩，真心地希望来年能看到更为精彩的演出，真心地为这样的活动呐喊好！（沈静）

## 节水小窍门

### 洗衣：

机洗衣服时最好满桶再洗，若分开两次洗，则多耗水40升；配合衣料种类适当调整洗涤时间：毛、化学纤维物约5分钟，木棉、麻类约10分钟，较脏污衣物约12分钟；洗少量衣服时，水位不要定得太低。

### 洗澡：

沐浴时关掉水龙头擦香皂，一次可以节水30升；洗澡改盆浴为淋浴，安装低流量莲蓬头，将全转式水龙头改换新式1/4转、陶瓷阀芯水龙头。

### 厕所节水：

房屋装修时最好采用节水型马桶。抽水量大的马桶可以放入装满水的矿泉水瓶或加装二段式冲水配件；收集洗衣、洗漱后的水用于冲洗厕所；将卫生间里水箱的浮球向下调整2厘米，每次冲洗可节省1升；水箱漏水问题最多，要及时更换进出水口橡皮。

### 洗菜节水：

一盆一盆地洗，不要开着水龙头冲，一餐饭可节水5升；淘米水可用于洗菜；刷碗时可先用纸将油污擦去，再用水刷洗。

### 洗车节水：

用水桶盛水洗车，尽量使用洗涤水、洗衣水洗车，不要用水管直接冲洗，洗车时使用海绵与水桶取代水管，可节省1/2的用水量；使用节水喷雾水枪冲洗。利用机械自动洗车，洗车水处理循环使用。

### 生活习惯：

刷牙、洗手液、抹肥皂时要及时关掉水龙头；不要用抽水马桶冲掉烟头和碎细废物；在水压较高的地区，居民可调整自来水阀门控制水压；家中应预备一个收集废水的大桶，收集洗衣、洗菜后的家庭废水冲厕所。

### 使用节水器具：

节水器具种类繁多，有节水型水箱、节水龙头、节水马桶等。（院团委）

## 心理服务走进3路公交站

本报讯 6月9日上午9:30分，位于随家仓3路公交总站的会议室，正在举办“心理工作室”授牌仪式。参加会议有公交总站的有关领导及我院的党办主任黄建国、老干部党支部书记骆爱兰、老专家王春芳、龚惠君、熊瑞琳及相关人员出席了会议（如图，郁忠德摄）。会上，黄建国代表院领导对3路公交站进行了“心理工作室”授牌。自2007年以来，我院老专家每月一次上门，长期义务为驾驶员进行医疗服务，开展健康知识讲座，提供心理咨询服务，疏导他们对人际冲突、情感困扰、家庭问题等不良情绪，提高驾驶员的自身防病意识。有多家媒体参加仪式，《扬子晚报》、《南京晨报》进行了专门报道。（何静玲）



## 关于深入开展创先争优活动的实施意见

(接上第1版) 2. 制定方案，公开承诺。各党支部根据院党委实施意见要求，结合自身实际，制定切实可行、富有特色的活动实施方案和具体目标。做到“六个明确”，即指导思想明确、活动主题明确、创建标准明确、活动载体明确、承诺内容明确、活动要求明确。每名党员制定参加活动的具体措施、打算和努力方向，并采取适当方式向群众公布，作出承诺，接受党组织和党员群众监督。具体做到“三承诺”，即党支部向院党委作出承诺；党员向党支部作出承诺；党支部和党员向群众作出承诺。承诺内容注意与年度工作相结合，与岗位职责相匹配，具体实在，便于操作和考核。

5. 总结考核、评选表彰。从今年七月开始到2012年底，院党委每年都将对各支部和党员开展创先争优活动情况进行考核，将组织考核与群众评议结合起来，注重工作实绩和群众公认度，对活动开展比较好的支部和党员进行评选表彰。在表彰的同时，总结经验、展示成果、查找不足，研究制定改进措施，并对行之有效的做法用制度的形式固定下来，形成创先争优的长效机制。

五、组织领导 各党支部要充分认识开展创先争优活动重要性，切实增强政治责任感，精心组织实施，推动创先争优活动各项要求落到实处。

1. 落实领导责任，加强活动指导。各支部书记要承担起创先争优活动第一责任人的重任；各科室主任要积极配合和大力支持开展好活动。纪委、党办、工会、团委等部门要齐抓共管，形成合力。每个党员都要积极投入到创建活动中来，以党员的先进性带动职工群众，争创先进集体，争当先进个人。

2. 注重活动内容，加强督促检查。各党支部要注重突出实践特色，提出开展活动的具体要求，提高活动的针对性和实效性。

院党委将设立领导联系点加强督促检查指导，掌握活动动态，通报活动情况，总结交流经验，研究解决问题，强化具体指导。

3. 注重典型引领，营造舆论氛围。充分发挥报刊、网站、电视、简报等媒体的作用，宣传创先争优活动中涌现出来的先进典型的突出事迹。各党支部要妥善处理好创先争优活动与深化医药卫生体制改革和当前卫生工作重要任务的关系，统筹兼顾，协调推进，做到两手抓、两不误、两促进，确保活动取得实实在在的成效。（党办）

# 立足岗位创先争优

《院报》编辑室

主 编：钱 群  
副主编：朱新风 江宁娜  
主 任：黄建国 本期  
责任编辑：江宁娜 陈淑娟  
电话：82296036

# 脑科医院报

NAOKE YIYUAN BAO (内部刊物)

南京脑科医院主办  
南京《脑科医院报》编辑室编辑出版  
http://www.c-nbh.com

第7期(总第137期)  
2010年7月20日

## 展示先锋形象 争当健康卫士

本报讯 6月28日下午，在院门诊五楼会议室，院党委隆重召开深入开展创先争优活动动员暨纪念中国共产党建党89周年表彰大会，全院党员200余人参加会议。

张颖冬院长主持会议。首先，10名新入党的同志在岳超院长助理的带领下，面对党旗庄严宣誓；张宁副院长宣读党委表彰先进党支部、共产党员示范岗、优秀共产党员、优秀党务工作者的决定，并号召全院党员、职工以先进典型为榜样，爱岗敬业，自觉奉献，努力工作；接着，钱群书记作深入开展创先争优活动的动员报告，阐述了深入开展创先争优活动的总体要求是：认真学习贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，根据“推动科学发展、促进社会和谐”的总体目标，紧紧围绕全市卫生改革发展大局，以推进卫生事业发展为主线，结合创建共产党员示范岗、党员志愿者服务及牵手行动等活动，以“固本强基创先进、岗位奉献争优秀、全力以赴促医改”为主题，在全院各党支部中广泛开展“筑牢坚强堡垒，促进卫生发展”活动，在全体党员中开展“展示先锋形象、争当健康卫士”活动，着力推进深化医疗卫生体制改革各项重点任务的全面落实，统筹推进党的建设及其他经常性工作的顺利进行，充分发挥党支部的战斗堡垒和共产党员的先锋模范作用。钱书记最后强调，开展创先争优活动，中央、省、市和卫生局各级党委高度重视，党员群众充满期待。我们一定要以高度负责的态度、改革创新的精神、求真务实的作风，扎实推进创先争优活动，并以此为契机，加强党建工作，深化医药卫生体制改革。为医院的改革、发展和稳定做出新的更大贡献。（党办）



本报讯 7月8日，由江苏省人力资源和社会保障厅颁发的“江苏省基本医疗保险定点医疗机构AAA级诚信服务单位”的铜牌正式悬挂在我院门诊大厅（如图，郁忠德摄）。全省4961家定点医疗机构，4801家定点零售药店中，有62家医院、12家零售药店荣获AAA级诚信服务单位，南京仅三家市属医院获此殊荣。

我省实施医保定点机构分级管理，根据参保人员的满意度情况，将定点机构分为AAA级、AA级、A级、无级别四个等级。我院此次被首批评为AAA级定点机构，将可获得相应激励措施，如放宽参保人员的定点选择限制、提高预付比例、适当提高总额预付资金分配标准、优先作为省内参保人员异地就医的定点医疗机构等。我院一直以来认真贯彻执行各项医保政策法规，严格履行医保服务协议，自觉规范医疗服务行为，积极倡导诚信服务，提高公众信誉，为参保人员提供了优质高效的医疗服务。希望全院职工珍惜来之不易的荣誉，继续共同努力，诚信做好医保工作，为江苏省医疗保险服务工作做出贡献。（医保办）

## 基本医疗保险定点医疗机构

## AAA级诚信服务单位

江苏省人力资源和社会保障厅  
二〇一〇年六月

## 光荣榜

在市卫生局党委的正确领导下，院党委和广大共产党员认真学习贯彻党的十七大精神，坚持解放思想、推动科学发展，促进社会和谐，医院的医疗、教学、科研、管理等工作均取得了良好的成绩，涌现出一批先进集体和个人，名单如下：

市卫生局先进基层党组织：医技科室党支部  
共产党员示范岗：检验科

神经科310病区医生组  
市卫生局优秀共产党员：刘文 钱瑞莲

市卫生局优秀党务工作者：陆迎庆

院先进党支部：  
医技党支部、精神二科、老年科党支部  
共产党员示范岗：

检验科、神经外科310病区医生组、  
康复科303病区、儿童病区医生组

院优秀共产党员：

刘莉 杨宁 郭苏皖 范俊雄 苏静予  
谢世平 朱国 陈永严 岳伟 沙瑞娟  
孙丰 翁志平 缪国秀 张帆 常为俭  
高良 刘夕珍 陈建芳 陈玉珍 袁哲星  
陈淑娟 周展凤 何静玲 莫涛 房红  
黄骏 王晴宇

院优秀党务工作者：  
王长霞 陈万一 陈梓冰 何晓峡 黄建国  
(党办)

根据局党委、纪委《关于在党员干部中开展学习〈廉政准则〉、争做勤廉表率》主题教育月活动的通知精神，医院领导班子认真学习《廉政准则》，撰写心得体会，并于6月21日召开院领导班子民主生活会。会议由党委书记钱群主持，张颖冬院长、朱新风、邱家富、姚辉、刘宏毅、张宁副院长和王小娜、岳超院长助理参加会议。

在民主生活会上，每位院领导结合思想、工作实际，谈学习贯彻《准则》的意义、认识和体会。对照《廉政准则》和党内有关规定，认真自查自纠，分析研究管理上和制度上的薄弱环节，细化整改措施，落实整改责任。

通过学习《廉政准则》，进一步增强了党员干部特别是党员领导干部立党为公、执政为民意识和自觉执行制度、抵制不正之风的自觉性，对预防职务犯罪，深化卫生改革，推进医院党风廉政建设起到了积极作用。（党办）

## 为政清廉

## 关于深入开展创先争优活动的实施意见

思想状况，主动排查化解各类矛盾纠纷，充分调动广大医务人员参与改革的积极性，在重大公共卫生突发事件面前立场坚定、担当重任，自觉维护改革发展稳定的大好局面。

3. 紧紧围绕新时期党的卫生工作方针，主动帮助群众解决疾病防治、看病就医中的实际困难，牢固树立“以病人为中心”的理念，积极做好卫生对口帮扶和党员志愿者服务。

4. 大力推进“强基工程”，努力打造高素质的党员队伍，提高党建工作的科学化水平。深入开展“人民满意窗口”、共产党员示范岗等服务竞赛活动，积极推进文明卫生行业等创建工作。

三、主要内容

深入开展创先争优活动，以创建先进党支部、争当优秀共产党员为主要内容。

先进党支部的基本要求是：学习型党支部建设成效明显，出色完成党章规定的基本任务，努力做到“五个好”：一是支部班子好。二是党员队伍好。三是工作机制好。四是工作业绩好。五是群众反映好。

优秀共产党员的基本要求是：模范履行党章规定，树立为民、务实、清廉的良好形象，充分发挥先锋模范作用，努力做到“五带头”：一是带头学习提高。二是带头争创佳绩。三是带头服务群众。四是带头遵纪守法。五是带头弘扬正气。

四、方法步骤

着重把握好以下方法步骤：  
1. 动员部署，提高认识。6月28日院党委召开全体党员参加的动员大会，做好动员部署和宣传发动工作。各支部组织党员认真学习相关文件，统一思想，提高认识，增强参与活动的积极性、自觉性和主动性。（下转第4版）

